Exercicios — Cinética enzimatica 2 QBQ230N

1) As velocidades de uma reacdo enzimatica foram determinadas para diversas

concentracdes de substrato, conforme a tabela abaixo:

[S] (rM) V (pmol/L.min)
5 22
10 39
20 65
50 102
100 120
200 135

Os graficos de, respectivamente, V em fungéo de [S] e 1/V em funcao de 1/[S] podem

servir para determinar K € Vmax? Como?

2) Numa reagao enzimatica, o valor de Vmax, mas néo o de Kn € diretamente proporcional

a concentracdo da enzima? Justifique.

3) A velocidade inicial de uma reacdo enzimatica em fungdo da concentracdo do
substrato S, na auséncia e na presenca dos inibidores A e B segue os dados da

tabela abaixo:

(S (uM) VELOCIDADE.(u.MOL/L X MIN) _
SEM I Com Inibidor A Com Inibidor B

1,25 1,72 0,98 1,01

1,67 2,04 1,17 1,26

2,5 2,63 1,47 1,72

5,0 3,33 1,96 2,56

10,0 4,17 2,38 3,49

a) Qual é a classe dos inibidores A e B?

b) Determine Vmax € Km Na auséncia e presenca dos inibidores.

4) Utilizando-se dos valores de K € Vimax determinados nas questfes 1 e 3, esquematize

num mesmo grafico, para as duas reacdes, V em funcdo da concentracao de



substrato, expressa em multiplos de Km. No eixo dos Y ajuste arbitrariamente as
escalas para cada reacéo fazendo coincidir os pontos de V = Vmax. COmo sado as

curvas para duas reacdes? Justifique o resultado.

5) O que sdo enzimas alostéricas? Defina utilizando-se de graficos esquematicos de V
em funcdo de [S], compare uma enzima michaeliana (da questdo 4) com uma

enzima alostérica positiva € com uma enzima alostérica negativa.

6) Examine a reacao de hidrélise de RNA catalisada pela RNase A para verificar que se

trata de um mecanismo de catalise acido-base.

7) Faca o gréfico da velocidade de uma reacao enzimética em funcdo do pH para uma
enzima estavel entre pHs 3 e 12, considerando que o substrato nao possui grupos
ionizaveis e a atividade enzimética exige no centro ativo uma carboxila (pKa = 5)

desprotonada e um grupo amino (pKa = 9) protonado



